

新華社香港分社社長周南先生

今天，我有機會出席第二屆世界華商大會，感到非常高興。我相信，這次大會的召開，將會進一步加強世界各地華商的團結與合作，促進世界華商經濟的發展，並為人類的和平與發展事業做出新的貢獻。在這裡，請允許我對大會主席霍英東先生的盛情邀請表示衷心的感謝，並預祝大會取得圓滿成功！

當前國際局勢正在經歷一個重新改組的過程，世界多極化趨勢加速發展，經濟發展問題在國際事務中愈來愈重要。人們都注意到，在世界經濟的發展中，亞洲經濟正起著火車頭的作用，而中國經濟的高速增長更為世人所矚目。在鄧小平關於建設有中國特色社會主義理論的指引下，中國人民正在深入進行改革開放，建立並逐步完善社會主義市場經濟體制，加快現代化建設的步伐，祖國大地的面貌已經並將繼續發生巨大而深刻的變化。我們這個文明古國，從來沒有像現在這樣充滿朝氣與活力，從來沒有像現在這樣舉國上下一心一意致力於經濟建設，從來沒有像現在這樣在國際上享有崇高的聲望。可以肯定地說，我國經濟將在今後一個相當長的歷史時期中繼續快速、持續、健康地向前發展，並將提前實現國民經濟翻兩番的戰略目標，為我國在二十一世紀取得更大的發展奠定堅實的基礎。

中國之所以有這樣可喜的進步和發展，也是與海外所有炎黃子孫的鼎力支持分不開的。分佈在世界各地的幾千萬華僑、華人以自己的勤勞和智慧，為所在國家和地區的經濟發展及社會進步

作出了重要的貢獻。全球五大洲的華商擁有雄厚的資金、大批科技人才、遍佈世界的商業網絡，成為當今國際經濟社會中具有相當實力的比較活躍的力量。炎黃子孫包括在座諸位在內的世界各地華商，對中國的改革開放和現代化建設，都給予了熱情的支持，並且對促進中國與外國的經濟和科技合作起了重要的橋樑作用。中國的每一項發展和進步，都凝聚有你們的心血，祖國人民是永銘記在心的。在此，我謹向你們表示誠摯而深切的感謝！

在祖國走向現代化的同時，香港也即將回歸祖國。我國政府制定的“一國兩制”方針及各項政策已載入中英聯合聲明和基本法，並昭告於天下。我們從來都是守信用的。中國政府有充分的決心和能力保證香港的平穩過渡和穩定繁榮。我們確信，九七年後香港特別行政區將保持她作為亞洲地區的一個重要金融、貿易和航運中心的地位，並將在中國對外開放新格局中發揮更加重要的作用。可以斷言，在“一國兩制”偉大構想的光輝照耀下，香港這顆東方明珠將變得更加燦爛。

此次大會還將邀請諸位到珠江三角洲參觀，親身考察我國改革開放和經濟建設的情況。我熱誠地希望諸位對內地的各方面工作提出寶貴的意見和建議，幫助我們改進工作，共同為中華民族的振興而努力。

謝謝。